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DErR BURGERMEISTER

Stadt Bornheim - Postfach 1140 - 53308 Bornheim

An das Ratsmitglied
Herrn
Paul Breuer

12.03.2018

Kleine Anfrage gem. § 19 Abs. 1 Geschéaftsordnung des Rates
betr. Kosten der Container-Fluchtlingsunterkunft in Widdig

Sehr geehrter Herr Breuer,

vor der Beantwortung der Fragen moéchte ich wieder darauf hinweisen, dass in dem von lhnen
immer wieder verwendeten Terminus ,Wirtschaftsasylanten® nach Ansicht des Blrgermeisters
eine abwertende und sogar verleumdende Absicht steckt. Davon distanziert sich der Birgermeis-
ter nachdrucklich!

AulRerdem stellt die Verwaltung den Mitgliedern des Rates und der Ausschiisse alle fir die Arbeit
der Gremien notwendigen Daten und Informationen zur Verfigung.

Ihre o.a. kleine Anfrage vom 01.03.2018 beantworte ich wie folgt:

Frage 1: Wie hoch waren die Gesamtkosten beim Bau der Containeranlage in Widdig? Bitte un-
terscheiden Sie nach Errichtungskosten/Umbau, Miete/Monat sowie ErschlieBungs- und Pla-
nungskosten.

Antwort: Es werden monatlich 3.334,38 Euro Miete gezahlt. Die Baukosten (Kostengruppe 300
und 400) betrugen 171.946,32 €, die ErschlieBungskosten und Aul3enanlagen (Kostengruppe
200 und 500) betrugen 26.809,74 € und die Baunebenkosten (Kostengruppe 700) betrugen
35.378,80 €.

Frage 2: Wie hoch sind die durchschnittlichen monatlichen Nebenkosten der Containeranlage fir
Strom, Wasser/Abwasser, Millentsorgung und Reinigung? Bitte Einzelkosten nennen.

Antwort: Durchschnittlich werden monatlich folgende Nebenkosten gezahilt:
Mull: 128,52 Euro

Strom: 1.149,34 Euro
Wasser/Abwasser: 300,11 Euro
Inhaltsversicherung: 15,21 Euro

Es werden keine Reinigungsleistungen bezahlt.
Frage 3: Fur wie viele Personen ist die Containeranlage maximal ausgelegt?

Antwort: Der Container ist auf 20 Personen ausgelegt.

Anschrift: RathausstraRe 2, 53332 Bornheim, Tel: (02222) 945-100, Fax: (02222) 945-400
E-Mail: wolfgang.henseler@stadt-bornheim.de



Frage 4: Wie viele Personen sind zum Zeitpunkt der Fragestellung in der Containeranlage unter-
gebracht?

Antwort: Aktuell sind dort 18 Personen untergebracht.

Frage 5: Die Verwaltung sprach seinerzeit von einer Standzeit von 3 Jahren. Wann wird die An-
lage abgebaut oder ist eine weitere Nutzung darlber hinaus geplant?

Antwort: Die Nutzung des Containers ist bis zum 09.02.2019 beschlossen, eine weitere Ver-
wendung Uber diesen Zeitpunkt hinaus ist derzeit nicht vorgesehen.

Mit freundlichen GriRen

gez. Wolfgang Henseler
Blrgermeister



